Задача 1
Визначити затрати на 1 грн. вартості виробленої продукції , якщо відомо, що матеріальні затрати складають 80% у Сб. продукції або 3290 тис. грн., а вартість виробленої продукції – 5800 тис. грн. 

Розв’язання:
80%=3290

100%=х

х = (3290*100) / 80 = 4112,5 грн.

Зод. =  4112,5 / 5800 = 0,71 грн./грн..

Задача 2
Повна комерційно Сб. виробу складає 58 грн. , прибуток у складі ціни 24 грн. , транспортні витрати у ціні товару 0,39 грн., торгівельна надбавка 30 %.

Знайти ціну реалізації виробу.

Розв’язання:

Ц = 58+24 = 82грн.

ПДВ = 82*0,2 = 16,4 грн.
Ц р = (82+16,4+0,39) * 1,3 = 128,43 грн.

Задача 3 
Мале п-ство «Сяйво» у звітному році очікувало реалізувати товарної продукції на суму 150 тис. грн. за наявних оборотних коштів розміром 30 тис.грн..

З остаточним переходом на ринкові умови господарювання, підприємство здійснило кілька організаційно – технічних заходів, що дозволило скоротити тривалість одного обороту оборотних засобів на 27 днів.

Визначити: число оборотів оборотних коштів у звітному році, заплановану тривалість одного обороту та умовну економію оборотних коштів.

Розв’язання:

Коб1 = 150/30=5 об.
Тоб1 = 360/5 = 72 дні

Тоб2 = 72-27 = 45 днів

Коб2 = 360/ Тоб2 = 360/45 = 8 об.

Нехай х-оборотні кошти, то

Коб2 =150/х

Х=150/8=18,75 тис.грн.

Е= 30-18,75=11,25 тис.грн.

Задача 4

У 2002 році ПП виготовило і продало продукції через власний магазин на суму 640 тис.грн.

Середній залишок оборотних коштів становить 160 тис.грн.

У наступному році передбачено збільшити обсяги продажу товарів на 12,5%, а тривалість одного обороту скоротити на 12 днів.

Визначити: число оборотів оборотних коштів у звітному році, заплановану тривалість одного обороту та умовну економію оборотних коштів.

Розв’язання:

Коб1 = 640/160=4 об.

Тоб1 = 360/4 = 90 днів

О2 = 640*1,125 = 720 тис.грн.
Тоб2 = 90-12 = 78 днів

Коб2 = 360/ Тоб2 = 360/78 = 4,6 об.

Оборотні кошти = 720/4,6 = 156 тис.грн.

Е = 160 – 156 = 4 тис.грн.

Задача 5
Обсяг реалізації продукції у поточному році склав 200 тис.грн., а середній залишок оборотних коштів 20 тис.грн.
Знайти: тривалість одного обороту оборотних коштів у поточному році.

Як зміниться тривалість обороту, якщо: 1). Обсяг реалізацій > на 10%, 

2). Обсяг реалізації < на 4,5%.

Розв’язання:

Коб = 200/20 = 10об.

Тоб = 360/10 = 36 днів

1). О2 = 200*1,1 = 220 тис.грн.

Коб2 = 220/20 = 11 об.

Тоб2 = 360/11 = 32,7 дні

2). О3 = 200* (1-0,045) = 191 тис.грн.

Коб3 = 191/20 = 9,55 об.

Тоб3 = 360/9,55 = 37,7 днів

Задача 6

Вартість ОВФ ВАТ «Альянс» на 1.01.2006 р. складала 1054 тис.грн.

31.05.2006р. було введено в експлуатацію ОВФ на 350 тис.грн., а з 1.10.2006р. вибуло ОВФ на суму 290 тис.грн.

У 2007році середньорічна вартість ОВФ збільшилась на 5%, а обсяг реалізованої продукції буде становити1600 тис.грн.

Знайти: фондовіддачу і фондомісткість.

Розв’язання:

БвОВФ2006 середня = 1054+350*7/12 – 290*3/12 = 1185,67 тис.грн.

БвОВФ2007 середня = 1185,67*1,05 = 1244,95 тис.грн.

Фв = 1600/1244,95 = 1,29 грн./грн..

Фє = 1244,95/1600 = 0,78 грн./грн..

Задача 7

Чиста вага виробу, що виготовляється з металу – 90кг., а норма витрачання металу 116 кг.
Виробляється 3500 шт. виробів на рік. Поставки металу здійснюються 2 рази на квартал з рівним інтервалом. Транспортний запас 3 дні.

Визначити: Величину виробничого запасу та коефіцієнт використання металу.

Розв’язання:

Квикористання металу = 90/116 = 0,776

Транспортний запас = 90днів/2 + 3 = 48 днів роботи треба мати запас.

Величина виробничого запасу = (116 * 3500 )/360 * 48 = 54133,33 кг.

Задача 8

У звітному році приватна виробнича фірма виготовила виробів А у кількості 200 шт., а виробів Б – 300шт.

Ціна продажу одного виробу А – 18 тис. грн., а виробу Б – 25,8 тис. грн.

Вартість послуг промислового характеру, наданих іншим підприємствам 375 тис.грн. 

Залишок незавершеного виробництва на початок року 750 тис.грн., а на кінець – 530 тис.грн.

Поряд з основною продукцією вироблено тару на суму 120 тис.грн., в т.ч. для продажу на сторону вартістю 80 тис.грн.
Знайти: валову і товарну продукцію.

Розв’язання:

ТП = 200*18 + 300*25,8 + 375 + 80 = 11795 тис.грн

ВП = 11795 + 120 + (750 - 530) = 12055 тис.грн.

Задача 9

Скласти очікувану калькуляцію продукції А, маючи інформацію:

Витрати конструкційних матеріалів на одиницю виробу можуть становити : сталі – 3,5 кг., бронзи – 0,75 кг.

Ціна цих матеріалів відповідно 980 та 4000 грн. за одну тону.

Основна ЗП виробничих робітників 1,5 грн, додаткова – 12% від основної.

Витрати на утримання та експлуатацію устаткування – 80% від основної ЗП, а витрати на організацію і управління виробництвом 65% від основної ЗП.
Розв’язання:

1). Покупка:

а). сталі: 0,0035 * 980 = 3,43 грн.

б). бронзи : 0,0075 * 4000 = 3 грн.

2). ОЗП = 1,5 грн.

     ДЗП = 1,5 * 0,12 = 0,18 грн.

3). Витрати на утримання і експлуатацію = 1,5 * 0,8 = 1,2 грн.

4). Витрати на організацію і управління = 1,5 * 0,65 = 0,975 грн.

5). Відрахування на соц. заходи = (1,5 + 0,18) * 0,375 = 0,63 грн.

Задача 10
Виробнича Сб. виробу 290 грн., поза виробничі витрати 5%, плановий рівень рентабельності 16%.

Визначити: повну Сб. продукції , розрахункову та відпускну ціну підприємства.

Розв’язання:

СБ.повна = 290+290*0,05 = 304,5 грн.

Прибуток = Сб.повна * Рр. = 304,5 * 0,16 = 48,72 грн.

Ц розрахункова = Сб.п + П = 304,5 + 48,72 = 353,22 грн.
Ц відпускна = 353,22 * 1,2(ПДВ) = 423,86 грн.

Задача 11

Предметом бізнесової діяльності підприємця є виготовлення і реалізація дитячих іграшок.
Елементи поточних витрат на виробництво такі : 

- сировина і матеріали – 2 грн.

- виплати на оплату праці з відрахуваннями – 1 грн.

- інші витрати – 0,4 грн.

Ціна продажу одного виробу – 5 грн.

Знайти : необхідний обсяг реалізації продукції, який забезпечив би одержання підприємцем 10 тис.грн. чистого прибутку.

Розв’язання:

Сб.од. = 2+1+0,4 = 3,4 грн.

ПДВ = 5/6 = 0,83 грн.

Ц розрах. = 5-0,83 = 4,17 грн.

П.од = 4,17 – 3,4 = 0,77 грн.

ЧПод = 0,77* 0,75 = 0,58 грн.

Обсяг = 10000 / 0,58 = 17241 од.

Задача 12

Оптова ціна готового виробу 200 грн.. Повна його Сб. 160 грн., в т.ч. основна ЗП виробничих робітників 50 грн.
Цехова Сб. одного машинокомплекту на цей виріб 7,2 грн., в т.ч. основна ЗП виробничих робітників 2,5 грн.

Знайти: Внутрішню планово-розрахункову ціну машинокомплекту.

Розв’язання:

П.від реалізації = 200-160 = 40 грн.

ч’ = 2,5/50 = 0,05 (частка)
П‘ = 40*0,05 = 2 грн.

Ц внутр. = 7,2+2= 9,2 грн.

ВИРОБНИЧА ПОТУЖНІСТЬ

Задача 13

Визначити середньорічну потужність цеху за наступними даними: кількість однотипних верстатів на початок року складає 250 шт.

З 1 серпня встановлено 40 верстатів, а з 1 жовтня виведено з експлуатації 120 шт.

Режим роботи цеху 3-змінний по 7,8 год., 255 днів на рік , а регламентовані простої  - 7% режимного фонду часу.
Продуктивність одного верстату – 3 деталі за годину.

Розв’язання:

КФРЧ = 255*3*7,8*0,93 = 5440 год.

П.ц = 250*3*5440 + (40*3(деталі)*5440*5)/12 – (120*3*5440*3)/12 = 3940010 шт.

Задача 14
У цеху машинобудівного заводу встановлено 3 групи станків: шліфувальні – 5 шт., стругальні – 11 шт., револьверні – 12 шт.

Норма часу на обробку одиниці виробу в кожній групі становить відповідно: 0,5 год., 1,1 год., 1,5 год.

Визначити: виробничу потужність цеху, якщо режим роботи 2-змінний, тривалість зміни – 8 год., регламентовані простої – 7%, число робочих днів у році 255 днів.

Розв’язання:

КФРЧ = 255*2*8*0,93 = 3794,4 год.

П.ш. = (5*3794,4) / ,05 = 37944 шт.

П с. = (11*3794,4)/1,1 = 37944 шт.
П р. = (12*3794,4)/1,5 = 30355 шт.

Задача 15
Підрозділ А виробляє блоки внутрішньо коопераційного призначення.

Підрозділу Б треба отримати 5 тис. блоків, які може поставити лише підрозділ А.

Витрати на виробництво одного блока підрозділом А становлять 28 грн.

Якщо підрозділ А погодиться на поставку такої партії блоків для підрозділу Б, тоді йому необхідно зменшити продаж на зовнішньому ринку на 3500 блоків на рік.

Ціна блока на зовн. ринку – 45 грн.. Повні витрати на один блок – 35 грн. Виробничі потужності підрозділу А використовуються на 100%.

Визначити: верхню та нижні межі внутр. ціни блока з урахуванням втраченого прибутку від зменшення обсягів реалізації на зовн. ринку.

Розв’язання:

Верхнею межею ціни є ціна блока на зовн. ринку і = 45 грн.

А нижня межа ціни є власні витрати виробництва підрозділу і = 28 грн.

В західних компаніях найчастіше визначають внутр. ціну на базі витрат виробництва підрозділу з урахуванням втраченого прибутку від зменшення обсягів реалізації продукції на зовн.ринку.
Прибуток втрачений = (45-35)*3500 = 35000 грн.

Ц внутр. = 28 + 35000/5000 = 35 грн.

Такий підхід дозволяє врахувати вклад кожного підрозділу в загальний прибуток підприємства.

Задача 16

Механічний цех має у своєму розпорядженні:

 20 токарних, 12 фрезерних, 6 свердлильних,  та 4 шліфувальних верстатів. Цех працює у 2 зміни тривалістю 8 год. кожна. Згідно з планом виробництва на квартал, у якому 66 роб.днів  завантажується устаткування за нормованим часом в маш.-год. становили: токарне обладнання – 18500; фрезерне – 10400; свердлильне – 6400; шліфувальне – 2600. Норми використовуються на всіх верстатах на 200%.
Обчислити фонд часу одного верстата, якщо середній простій у ремонті – 2,5%.

Обчислити пропускну здатність груп устаткування в маш.-год. , визначити коефіцієнт завантаження за даних умов та дати їм відповідну оцінку.
Розв’язання:

КФРЧ = 2*8*66*0,975 = 1029,6 год.

Проп.т = 1029,6*20 = 20592 м.-год.

Проп.ф = 1029,6*12 = 12355,2 м.-год.

Проп.св. = 1029,6 * 6 = 6177,6 м.-год.

Проп.ш. = 1029,6*4 = 4118,4 м.-год.

Кзав. = норма/факт

Кзав.т. = 18500/20592 = 0,89

Кзав.ф. = 10400/12355,2 = 0,84

Кзав.св. = 6400/6177,6 = 1,04 – вузьку місце

Кзав.ш. = 2600/4118,4 = 0,63

Задача 17

Трудомісткість виробничої програми механічного цеху в попередній задачі співпадає з завантаженням устаткування в маш.-год. (токарне обладнання – 18500; фрезерне – 10400; свердлильне – 6400; шліфувальне – 2600.)
У плановому кварталі 92 календарні дні , в т.ч. 26 вихідних.
За балансом робочого часу передбачається в середньому на одного робітника 7 днів відпустки і 1 день втрат робочого часу внаслідок хвороби. Середня тривалість робочого дня 7,9 год., оскільки в цеху працює кілька підлітків зі скороченим робочим днем.

Металообробні верстати обслуговує бригада налагоджувальників при нормі обслуговування 8 верстатів на одного налагоджувальника.

Скласти баланс час роботи одного робітника цеху, визначити середньооблікову кількість робітників верстатників та налагоджувальників.

Розв’язання:

92-26-7-1 = 58 днів
КФРЧ = 58*2*7,9 = 916,4 люд.-год. – баланс часу

Загальна труд-сть = 18500+10400+6400+2600 = 37900 люд.-год.

Кількість верстатників = 37900/916,4 = 41 люд.

Кількість налаг.  = (20+12+6+4)*2(зміни) /8 = 10 люд.

Задача 18

Визначити середньорічну виробничу потужність цеху та коефіцієнт фактичного використання виробничої потужності за даними:
- кількість однотипних станків – 100шт

- 1 травня – вибуло 6 шт.
-  1 листопада встановлено 30 шт. обладнання.

Число робочих днів у році 255, режим роботи 2-змінний, тривалість робочої зміни – 8 год., простоювання обладнання – 6%.

Норма часу на обробку одного виробу 0,12 год. Цех має поставити по внутрішньо-кооперативним поставкам340000 шт. виробів.

Розв’язання:

КФРЧ = 255*8*2*0,94 = 3835,2 год.

ВП.сер. = (100*3835,2)/0,12 + (30*2*43дні*8год*0,94)/(12*0,12) – (6*172дні*8год*0,94*2)/(12*0,12) = 3198694 шт.

К.зав. = план/факт = 3400000/3198692 = 1,063 – вузьке місце
АБО
n.сер. =  100+(30*2)2 – (6*8)/12 – 101 шт.

ВП.сер. = (101*3835,2) /0,12 = 3227960 шт.

К.зав. = 3400000/3227960 = 1,05 – вузьке місце.

ДОДАТКОВІ ЗАДАЧІ
Задача 1

Визначити виробничу потужність складської дільниці, якщо:
- корисна площа складської дільниці – 300м2
- зайнята під вибір площа – 2,5м2
- робоча зона для складання виробу – 25% від його площі

- тривалість складання виробу – 15 днів

Режимний фонд часу роботи дільниці – 255 днів.

Розв’язання:

ВП = (300/(2,5+2,5*0,25)) * (255/15) = 1632 шт.

Задача 2

Механічний цех виготовляє комплект деталей для металообробних верстатів. За місяць передбачається виготовлення 300 машино-комплектів. Трудомісткість НВ на кінець і початок планового періоду – 675 і 625 нормо-год.
Визначити: 1).Обсяг кінцевої продукції в нормо-год

2). Обчислити загальну умовну кількість виготовлених машино-комплектів і валову продукцію цеху в нормо-год

Розв’язання:

1). 300*25? = 7500 нормо-год

2). В = (675-625)+7500 = 7550 нормо-год.

n= 7550/25 = 302 маш-комплекти

Задача3

Підприємство з початку кварталу почало виготовляти складний виріб вартістю 250000 грн.
Тривалість виробничого циклу – 3 місяці (67 роб.днів) у т.ч. 1-ий місяць – 22 дні, 2-ий місяць – 23 дні, 3-ий – 23 дні.

Визначити6 1). Ступінь готовності виробу на кінець кожного місяця

2). Обсяг валової продукції за кожен місяць в грн..

Розв’язання:

1).22/67*100% = 33% - 1-ий місяць
23/67*100% + 33% = 67% - 2-ий місяць

22/67*100% + 67% = 100% - 3-ий місяць

2). 33% * 250000 = 82500 грн.

34% * 250000 = 85000 грн.
33% * 250000 = 82500 грн.
